

már neheztelve panaszkolt, hogy a király mutatnismen meri magát az országban.

Az 1546. évi XVIII. t. c. szerint «Közudomásu, hogy a lazonok megfellekesere, a belső békesség fenntartására és az ország védelme biztosítására nagyfontosságú a fejedelmek jelenléte; azaz kéri a királyt, hogy mivel tudja, hogy ott kell könnödni, a hol legnagyobb a veszedelem, az esztendő nagyobb részét töltsen az országban.»

Alig telt bele két esztendő, már ismét sürgette az országgyűlés a magyar udvartartást. 1548-ban február 22-én Nagyszombatban, az abban az évben hozott törvények V. cikkében kijelentvén, hogy a nyomorult állapotok orvoslása erősebb kormányt kíván, a királyt az országban való tartózkodásáért, a mire különben már sok előbb alkotott törvény is kötelezi s a mit azok a nagy királyok is, a kik római császárok voltak, mind teljesítették. Kéri az országgyűlést a királyt, hogy ha őt a keresztény ügyei külföldön tartják, küldje be Miksa főherceget.

A király erre leiratot intézett az országhoz, melyben ígerte, hogy nem késik az országba való bejövését és azt hiszi, hogy kormányzásával meg lesznek elégedve.

Az 1548. XXII. t. c. így szól: «Közudomásu az, hogy ő felsége hű alattvalói ó a tavelléte miatt mily sokat károsodnak. Kéri az országgyűlést ő felségét, hogy leiratban tettei jégretéhez képest, a mennyiben a keresztényesség és tartományai ügyei a kormányzás megajátása végett megengedik, valahára Magyarországon lakjék.»

1552. XXXII. t. c.: «Ő felsége maradjon hívei között. Ha ez lehetetlen, küldje be kormányására Spanyolországban tartózkodó Miksa fiát, hogy az ország nyelvét is megtanulhassa.»

Ferdinánd megírta a törvény megtartását, illetőleg a kérelmet teljesítést. Az 1555-diki I. cikk első okkalmat a király Magyarországon való tartózkodásának egy a kormányára, mint a török ellen való védekezésre hármas előnyöségét, sürgeti a királyt legelőször beavatást. Ferdinánd megint üres márékkal bocsátotta el a törvényhozókat.

Miksa uralkodása alatt hozták az 1567-diki évi XIV. törvényt, mely szerint megelégszik az ország azzal, ha a király legalább az ország közepében székelt. 1569. XXXIII. «Ha ő felsége hosszabb ideig távol lenne az országtól, fiait közül tartson egyet itt, már csak azért is, hogy az a nemzet nyelvét megtanulja.» 1572-ben, tehát meg Miksa uralkodása alatt, ismét törvény hoz az országgyűlés az udvartartásról. Az 1572-iki évi II. törvényekben kéri ő felségét, hogy a királyt választott Rudolf Magyarországon rezidenciáján, magyar tanácsoknál intézesse az ország ügyeit.

Rudolf alatt kelt az 1599-iki XVIII. törvény, mely szerint a király regent ohajtott jelenlétével vizsgálja meg már az országot.

Az 1608. évi XVIII. törvény: «A király lábja az országban és az országgyűlésen tartózkodnia. Szükséges távozás esetén pedig ruházta fel a nádort és az ország tanácsot a kormányzás teljes hatályaival.»

A tizenkét évtizedes törvényben nyoma sincs a rezidenciának, a székvarosnak, a király palotájának és fölteléseinek.

Ellenben kiderül ezekből a törvényekből az, hogy a dinasztia tagjai idegenkednek a Magyarországon való tartózkodástól s idegenkedésüket bizonyossan a keresztényesség és az örökös tartományok ügyeivel való elfoglaltságuk köpenyében rejtegetik.

Harmadik király alatt 1723-ban hoztak hasonló törvényt. A VIII. törvényben a király megírta, hogy minden súlyos európai gondjai engedik, a rendek köreiben, az országban rezidál. Igéri ezt nemcsak a maga, hanem utódai nevében is.

Mária Terézia az 1741. évi VII. törvényben ígéri, hogy az örökös tartományokban való dolga elvégzése után Magyarországon lakik.

Az 1751-iki I. cikk az országban való tartózkodásra tett ígérteit utódaira is kiterjeszti.

Az 1765. I. cikk ugyanazt tartalmazza.

A második Lipót alatt kelt 1791-iki IX. törvény-cikk tartalmazza: «Ő felsége örök, hogy az állam érdekét kívánja, hogy a király a népet, a nép pedig királyát közelebbről ismerje. Ezért a király ösztönösként hajlandó arra, hogy a mennyiben örökös tartományának gondjai engedik, huzamosabban Magyarországon fog lakni.»

Először 1792-iki V. törvények így szól: «Ő felsége az igen kedves magyar nemzet iránt való hajlandóságánál fogva arra törekszik ezután, hogy a mikor a többi tartomány gondjai engedik gyakraiban és hosszabb ideig tartózkodhassék Magyarországon.»

Az 1830-iki pozsonyi országgyűlés feltevéseit intézett a királyhoz, melyben arra kéri, hogy vagy ő maga lakjék éventint hosszabb ideig az országban vagy fiat Ferdinándot marasztalja itt állandóan.

A király egy a maga, mint fia nevében kijelentette a rendekhez intézett leiratában, hogy a kérelmet elfogadta.

Ezekből láthatjuk, hogy udvartartásunk ugyan nem volt a mohácsi vész óta, de folyton törekedtünk annak mincselebb való feltámasztására.

Hogy milyen legyen az udvartartás, miféle szervezete legyen annak, az szövege nem jött eddig, mert hisz az volt a fődolog, hogy csak meglegyen. Ha beváltotta volna valamennyi Habsburg ígérteit, majd gondoskodhattunk és gondoskodunk volna mi a szervezetről rövid idő alatt.

Lechner Ágost egyetemi tanár állásánál fogva nem szokott az aktuális a politikát is érintő kérdésekre vonatkozni. Most sem volt hajlandó érdemlegesen nyilatkozni a kérdéskörrel. Azt hiszi, hogy itt nem annyira jogi, mint inkább pénzkérdésről van szó. A Mária Terézia korára vonatkozó fontos okirat, mely hivatalos titok tárgya, aligha szóhat másról, mint a magyar testőrség megalapításáról, mely tulajdonképen szintén a királyi udvartartáshoz tartozik.

Hajnók Imre, az egyetemes és a hazai jogtörténet professzora, szintén úgy nyilatkozott, hogy az aktuális kérdésekkel nem igen szerel foglalkozni. Megjegyzi, hogy az udvartartás elre keltése, nem ellenkezik közigazgatással. Az udvartartás mellső részben ma is megvan, de Miksa császár óta egyetlen magyar udvari tiszt sem kap fizetést, mivel szereplésük is szünetel. Csupán csak közegei aktusokban van valami csekély részük. Különb az udvartartásnak csak egy volna értelme, ha az udvar az esztendő egy részét Magyarországon, Budapesten töltené.

Dr. Timon Ákos a magyar alkotmány és az európai jogtörténet tanára minden politikai vonatkozás tekinteténél hagyja, szívesen mond véleményt a szóban forgó kérdésről.

Az Árpád-házi királyok alatt az udvari méltóságok meggyógyultak, de később mindinkább csak magas kiváltságokkal felruházott rangokká lettek s csak nagy udvari ünnepek, fejedelmi látogatások alkalmával volt rájuk ruházva valami címzettek megfelelő szolgálat. Az udvartartás legerősebb alapja a történelmi jogfolytonosság. Mivel a mohácsi vész után a magyar udvartartásnak csak a ténykedése szünet meg, csak tényleg olvadt bele a német, illetőleg osztrák osztrák udvartartásba. Jogiilag nem, jogilag fennállnak az udvari méltóságok nagyrésztben ma is. Bizonyítja ezt az 1885-iki évi VII. t. c. is, mely a főrendiház reformálva, az ország zászlóit és az udvari méltóságokat csak arra az időre sorozza a főrendiház tagjai közé, a mely alatt ezt a méltóságokat viselik. Jogi szempontból csak annyit csorbult esett az udvartartás, hogy első Ferdinánd uralkodása óta a király asszony magyar udvar nem tart, azóta nem neveznek ki a királyasszony mellé udvari méltóságokat. Szóval, csak az illakás és a hártartás szünet meg az udvartartás mint jogi konstrukció a mohácsi vész után történt több közegei aktus, a melyekben az udvari méltóságok hivataluknak megfelelőleg fungáltak. Így tulajdonképen meg az udvartartás eltelepítéséről leírt itt szó, hanem csak annak reaktíválásáról. Mária Teréziának az udvartartásra vonatkozó nyilvános intézkedései közül, ő sem tud jelentősebbet, és egyebet, mint a testőrség létesítését, mely felszámolás, 1848-ig szintén szorosan az udvartartáshoz tartozott. A méltóságok és a testőrség, az udvartartási költéségek maga a király fizette. Ezek a költések az elidegeníthetetlen koronajövedelmekből folytak be. Jelenleg civilizált kap a király. Tulajdonképen ebből kellene fedeznie az udvartartás kiadásait. Az országban csak az udvarnak alkalmas helyről kell gondoskodnia. A régi és nagyjelentőségű intézmény reaktíválásának szerinte is csak akkor volna

értelme, ha az udvar az év bizonyos részét Budapesten töltené.

Dr. Marozsall Henrik szerint Mária Terézia alatt, ha nem is volt rendes udvartartás, mivelhogy a király asszony nem lakott állandóan Magyarországon, de volt valami kisse helytelenül, talán «fels-udvartartásnak» nevezhető intézmény a királyasszony állandóan közöttük tartózkodó leánya körül.

Ennek Pozsonyban palotát építtetett s részletes instrukciókat küldött a többiek között arra nézve is, hogy, hogy bányák a magyar urakkal.

Az elvett tehát, hogy tudniillik van magyar udvar fenntartottak.

Az 1741-ik évben Pozsonyban volt országgyűlés követelte ezt. Azt mondta ki, hogy a főrendek föl kell szövegeznék a királyasszonyt őket megillető tisztségek követelésére.

A felelet erre a következő volt: «A királyi zászlós urak ő felségének az országba való szerencsés bevonulását hozzáfoghatnak tisztjei gyakorlásához.»

A pozsonyi országgyűlés határozata értelmében alakult meg az udvar. Mikor Mária Terézia az ország határát lépte, tiszta magyar lett körülötte minden, a magyar udvar szolgáit neki ezután addig, míg az országból el nem távozott.

Mária Terézia Bécsben alapította a Szent István-rendet. S a magyar udvar — és egyedül csak — ott volt vele, mert ezt a rendet mint magyar király létesítette. S a hol magyar királyi méltóságban szereplését, ott idegen udvarból nem volt senki.

Ferenc császár alatt már minden megváltozott. Magvált ugyan a magyar udvar, de magvált volt az osztrák udvar is — ehozza közeik is.

Ő a maga részéről, ha udvartartásunkat újra életbe léptetik, annak alapításánál Mária Terézia magyar királyi udvara szervezeteinek szemmel tartását mondaná legegyszerűsítettnek.

A hol királyunk, mint ilyen szerepel, még külföldön is, a mi udvarunk környezze.

Ma már az udvar elhelyezésével másképen vagyunk mint Mária Terézia korában. Mert akkor egyedül Győr lett volna alkalmas az állandó teljes udvar fenntartására. Buda — Pálffy nádor szerint — rüt «erac fészek» volt, Pozsony pedig az ország határán fekszik.

Ma már Buda elég fényes arra, hogy a magyar királyi udvara ott elhelyezkedjék.

VIDÉK.

* Nagy-Tapolcsányból. Észkefűgűgűben a választási mozgalmakkal, a következő távirati nyilatkozatot kaptuk:

A nagy-tapolcsányi kerületben lakó római. kath. lelkészek máj napon Nagy-Tapolcsányban tartott értekezletükön Holláky Jenő esküdtől adminisztrátornak azon politikai magatartását, mely szerint nyilvános föltételekben a kath. egyház tanácsa szembe kerülne a lelkészekkel s a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

* Pestmegye állandó választmányja ma délelőtt ülést tartott. Több közeg speciális szabálytervezeteket tárgyalván, a családügyben követendő eljárás szabályozásáról szóló szabálytervezet tárgyalását fontosságánál fogva az aprillisi üléstől tartogattat meg. Haraszti közeg képviselőtestületének azt a határozatot, hogy az elöljárók a a tanácsok részleges felállítását, elítélte s a lelkészektől a paragraffal megjelölt nyilatkozat elutasítását és megbotránkoztatását elkövető szónoklását, 1892. december 29-én. A kerület papjai nevében: Szecsenyi Vilmos címz. kanonok, eszperes plébános, Scitnyay Ignác, lelkész jegyzé. Szulovszky — mint az O. E. távirati jelentés — programbeszédjét ma tartotta meg. Hieronymi bélyegminiszter győzelmé, kihez a kerület nagy többsége ragaszkodik, biztosnak tekintődik, miután már eddig is 1418 szavazattal esetbekezdett zászlóhoz. A fennmaradó 425 szavazat a többi harmadik közt osztják meg és így csak a Hieronymi-párt áll mint kompak többség.

mint munkára képteleneket, a mellett, hogy ügyvédnek.

* Fogaras, decz. 29. A tegnapi és mai nap folyamán tartott rendkívüli közgyűlésen két névszerinti és két titkos szavazás volt s mindannyiszor lezavazták a román ellenzék, kivált a mai titkos szavazásnál, hol a közgyűlés Sierban Miklós képviselő azon indítványával szemben, hogy Kaposvási Mór alispán fejelem kereset alá vonassék hivatalától való felmentése mellett, 64 szavazattal 17 ellenében a napirendre áttért határozata. A tárgyalások, habár többnyire viharos jellegűek voltak, mégis minden rendezés nélkül folytak le és a főispán és alispán lelkes megelégedésével végezték.

* Pécs, decz. 29. Pécs szab. kir. város mai rendes közgyűlésén elhatározta, hogy Wekerle Sándor miniszterelnököt és kabinetjét, épügy Hieronymi miniszterét 2000 forintban üdvözli. Irányi Dániel sirmeglekeré két forint szavaztak meg.

* Komárom, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítója távirata). Komárom város törvényhatósága Rudnay Bela főispán előktele alatt delután rendkívüli közgyűlést tartott a regálé beérkezése folytán az államal köztölt szerződés jóváhagyása és a regálé mikénti kezelése tárgyában. A tanács javaslata, hogy a város költségének csökkentésére az államtól évi 75.000 forinttal három évre megkötött szerződést hagyja jóvá, a közgyűlés huszonhárom szavál négy ellen elfogadta. Ennek következtében a regálé házai kezelés alá veszi a város községe. A kezelés felügyeletét Vátrai József polgármester elnöklettel mellett Tuba János, Ziegler Sándor és Kirchner Mihály tagokat bízták meg. A kisebbségben maradtak nevében Mike Károly ügyvéd felelőszést jelentett be a határozat ellen.

* Várpalota, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata). Várpalotán Szalay Ferenc és Morocz Sándor, a függetlenség és 48-as párt hívei választottak meg.

1893. január 1-től új előfizetést nyitunk a következő feltételek mellett:

Egy hóra	1 ft 80 kr.
Két hóra	3 ft 60 kr.
Három hóra	5 ft — —
Négy hóra	7 ft — —
Öt hóra	9 ft — —
Égész évre	50 ft — —

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek után következő napokon is megjelenik.

Az előfizető nevének, címének, lakhelyének és az utolsó postaként tisztán olvashatólag kiűszend kiűszend, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjen.

Előfizetést a hó bérletre napjainál elfogadjunk. Regálé előfizetést legelőszörben, eseteleken, ha az címzettnek a posta-utalvány szelvére ragasztva, beüldölő a kiűszend-hivatalknak.

Az esetre, ha a előfizetőnek az előfizetési határidő lejártá előtt lakását változtatnak az új címük közölésére a szerkesztőségnek az új címet meg kell adni, az új címet zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Budapesten az Egyetértés kiadóhivatalába küldendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E szerint az üzleti órák reggel 8 óráttól este 8 óráig szakadatlanul tartanak.

Az Egyetértés kiadóhivatala Dalszínház-utca 1. szám, Andrassy-ut sarkán.

— Uj, eredeti regényt kezdünk meg majd lapunk tárczában, cíbezzel indulunk meg egyik leghivatottabb művelőjének, Justh Zsigmond-nak tollából, kinek e művét már jól megérdemelt hírnév előzi meg. A pénz legendája ezime a regénynek, mely fényes tanszót tesz a kiváló író széles, európai látóköréről, mely és finom pszichológiájáról. Mondanánk sem kell talán, hogy a regény magyar tárgya — a felsőbb társadalmi körök világában játszik — s remek lélektanai festései és jellemzései mellett a mese és bonyolult tekintetében elejétől végig érdekfeszítő.

— De hát a boldogsághoz kettő kell. — Hiszem... Sándor, de furcsa vagy, hogy azt te mondd, az öreg Bálványosy minket vizsgál, látam s ez hozsantott, nem akartam, hogy úgy nézzék ki, mintha... Sándor nevetésben ugylátszik lehanga. Felérettette intézményait. Titokban végig néztem rajta, csak olyan igen sötétbarna ne lenne. Kicsit vadonvezérré, hi hinni, hogy az anyja angol volt. Mas

kellemebb új-
dveskedhetünk.
előzetünk a
zét külön lenyo-

ly a jövő hó
a hol vadászni
né, mint ne-
ba érkezett.
Tabódy Sándor
szól ideérkezett.
k. gróf Csáky
sterek ma Buda-
Sternack tenger-
lak, ma Pólaból
y főpolgármester

bella főhercegrő,
yan lakik, nagy
minden nap meg-
rendszeres a közönség
zi az őt főher-
adesen Frigyes fő-
szonyok gyakori

k. A Kálin-téri
an delutára három
spók, úgy napján
pól mond egyházi
et órák a hold-
dr. Szabó Aladár
k beszédekét.
Imádkozás is lesz
munka, melyen
köl. — A budai
dr. Kecskeméthy
három órák a
ban.

szolgálatban. A
a felsőbb rendelt
omásra s való-
szágban végleges
álló katonák szá-
s a botányos és
melyek ez ér ele-
ent agyonlőtt, köz-
nem goltta a
os őrt megdicsőre-
meg egy banketton
A berlini helyőrség
a tulajdonosok al-
anak is, hogy
gott költéséből
Nálunk Magyaror-
nég nem fordultak
a itt is életbe-
s és életteljesen
s fontos helyeken,
az állampénztárak
tesen a mostani

otránypöre. Spa-
alimas volt, hogy
a területen a nap
a polgárháborúk,
a nazja lett. Pártok
ymással, a politi-
és pártvilágosok
és vesélyeztetik a
s szervezkednek és
nikus eszmék. Ilyen
varnak kétszeresen
riai család bűnös,
g tudomására jus-
sságának egy veszt-
mint egy nyilván-

szágban egyből
nagy botányper-
yi család tagjai
a királyi udvar
bella királyné fér-
Mária Krisztina
ifjanság halála óta
Az infansóné
s melléknevel ro-
sának tartják. Az

ettem volna! Mi-
perbe szerelmes?
óvatosan, mintha
amit, feltekintet-
Egyik szemével,
lagyan. Furcsa,
mikor aztan egy
am magamat a
erős karjai van-
as arcához!
ben nem vettem

lották az ablakot,
lak bémulni. Ugy
hogy az ő (6-né-
retek!) karján já-
sában.
ért könyöki): Nos,
adva): Ugyan ne
annak (no ez igaz
ány, hát nem lá-
t beléd szeretett?
on): Hát a ki sze-
ez? Kár!
ak.)

nálom, hogy háborogtam kell önökét, de egy
hatalmas teendőről van szó, a mely nem ür ha-
ladékok.
— Hivatalos teendőről? Talán másik végrende-
letet kell kiállítani?
— Nem. Hanem esketésről van szó.
A békebíró meglepetlen nézett az orvosra.
— Hiszen az esküvő el van halasztva. Mr. Ed-
ward maga mondta nekem, hogy egyelőre le kell
röla mondania.
— Mindenesetre le kell röla mondania, még
pedig véglegesen, mert más foglalta el a helyét:
Mr. William Roland!
— Micsoda?
— William Roland. A körülmények hirtelen
megváltoztak; de, fájdalom, nincs rá idő, hogy
önök mindent megmagyarázzak. Egyszerűen fel-
kértem hat a mátkápar nevében, hogy társulat alá
össze öket.
A békebíró méltóságosan támaszkodott hátra
székében s ünnepies hivatalos arczot öltött.
— Nem akarom binni, uram, hogy tréfiát enged
meg magának velem, a békebíróval szemben!
Hogyan avatkozik ön egyáltalában ilyen dolgokba?
Ki az a Roland, s mit szól a dologhoz Mr.
Edward?
— Semmit. E pillanatban ő igen kellemetlen
helyzetben van, a mely lehetetlenül tesz ráveve
minden befejezést. — De a mi az én igazoláso-
mat illeti, ime!
S azaz revolvert szőgezett az öreg urra, a ki
reménytelenül kiáltott a magát s az ablakhoz men-
dült. A segédje, ki nyitott szájjal hallgatta az
egészét, megbenlített a székén.
— Segítség! Gyilkos! Banditák! kiáltott, vagyis
inkább nyoszörgött csak a békebíró.
— Ne kiabáljon, tisztelt uram, mondá Maxwell
a legnagyobb nyugalommal. Ertsük meg egymást
barátságosan. Esketésről van szó. A völge-
ny, Roland hadnagy barátom, magam pedig dr.
John Maxwell vagyok — mindketten a szövetségi
hadsegert tisztjei. Csapatjaink pár óra múlva itt
lesznek.
— Az egész hadsereg? kiáltott föl újabb ré-
mülettel a békebíró.
— Nem, nem az egész hadsereg. Az ugy sem
ferne itt el, hanem csak az ezredük. — Hiszen
mondottam már önök utközben is, hogy csapa-
tunk ide igyekeznek. Mi azonban különös okok-
ból előbb akarjuk megvárni az esküvőt. A mátká-
par készen van s reményem, ön is. Én rendel-
kezésre állok, mint tanu, és segédje lesz a másik

infansóné őt fia volt, a kik közül hárman Német-
országban nevelkedtek. Mind a három spanyol hő-
gyet vett föl és spanyol hercegi címet kapott a
királytól. Ez a három herceg a korai kiespon-
gások következtében anyagilag és szellemileg tökélete-
sen elállott. Az egyik: Bourbon Lajos anzoli her-
cege Algírban halt meg; testét nemcsak a tüdővész,
hanem a mértéketlen ital is segítette elpusztítani. A másik:
Bourbon Alfons marcehai herceg néhány
évtől pázar és kiesponog életmódja miatt gond-
nokság alá került. A harmadik: don Pedro durali
herceg hét esztendő előtt feleségül vett egy győ-
nyűre szép kubi származású nőt, Mária de la
Caridad Madant. Ennek a nőnek a botrány-
pöre az, a mely most a spanyol közvéleményt
foglalkoztatja, és a mely szomorú világot vett
a spanyol királyi család bűnös viszonyaira.

Dural hercege fiatal feleségével eleint két kézzel
dobálta és paráztra a pénzt. Hol Madridban, hol Páris-
ban lakott, és mindenütt a legnagyobb fényűzésű fejte-
tték. A nagy vagyon így lassankint elszűnt s a her-
cegekkel unósorodtak a körmei közé került.
Mikor a vagyonok fogytán volt, elváltak egymástól;
a herceg Madridban maradt, a hercegnő Párisba
ment. Dural hercege folytatta pazar életmódját és
a mikor már semmi pénze sem volt, eladogatta min-
den birtorát és ruháját. Később olyan valamit kö-
vetett el, a miert a madridi törvényszék elfogadta;
parancsot bocsátott ki ellene, noha a herceg Ferenc
királynak unokasöccse és Alfons királynak unokate-
vére volt. Mikor ezt Mária hercegnő Párisban meg-
hallotta, azonnal Madridba ment és fölkereste a
férjét, a ki egy rozszant épület padlásán rejtő-
zött. Az elzűllött herceg feleségének segítségére
Párisban szökött, a hol nem sokára meghalt; a köz-
vélemény akkor a hercegnőt azzal vádolta, hogy a
férjét megölte, mert meg akarta akadályozni, hogy az
uralkodó családra több szeggyent hozzon. Ezek a hírek
lassan elismerték és a hercegnő tovább is Párisban
maradt.

Az idei nyáron rövid ideig Madridban volt,
majd újra visszatért Párisba, a hol azonban minden
pénze elfogyott. Bitorait elkönyverték, őt magát
pedig két kis gyermekével kitétek az utcára. Szor-
ultságban anyósához: Krisztina infansónéhoz fordult,
azt a kérséssel, hogy gyámolítsa őt és gyermekeit.
Az infansóné nem volt hajlandó a kérsét teljesíteni,
mire Mária hercegnő beperelte anyósát. A pert el-
vesztette. Erre újra Madridba ment és minthogy segé-
selonnan nem kapott, újra pert indított anyósa ellen,
követve tőle, hogy unokáinak évi segédj adjon. Ez
a pör az, a mely a madridi törvényszék előtt foly és
a mely az egész spanyol társadalmat felhabortja.
Az infansóné azért vádolja Mária hercegnőt, hogy gyer-
mekeit nem a törvényes férjétől származtak, tehát nem
az ő unokái. Ezt a botránypöret néhány frankal el-
kerülthette volna az infansóné és a regenskirályné meg
is akarta azzal az infansónéval a kért pénztől,
de minthogy a pör megindult és a dolog nyilvános-
ságra került, szándékától elállt és most egész Spa-
nyolország várja a botránypör folytatását és kifölje-
dését, a melyben a mely a spanyol uralkodócsaládot
is nem elég hízog módon enyelgitek.

— **Kilencz évvel ezelőtt a pápának.** Emeltek
már, hogy körülbelül ezer római gyermek fog a na-
pokban a pápa elé járulni, hogy pápák napjában
alkalmából felköszönjen. A gyermekek hódolatát most
január 8-ára halasztották el. Minthogy a kilencz év-
vel ezelőtt a pápa elhalálozott, a pápa elő-
voni. XIII. Leo a nagy trónteremben fogadja őket a
biborosk kíséretében. Minden gyermekkel elme-
ketek szülőik vagy két más rökön. A pápa a gyerme-
keknek emleket fog adni.

— **Dinamitrobombák.** A mai nap a dinamit-
robbanások napja volt. Három helyről is jelent a
táviró dinamitroterületet. Az egyik Párisban történt,
a hol az éjfala meglepések már egy év óta nap-
rendben vannak s e miatt már alig lepnek meg vala-
kit. A robbanás az éjjel egy órákor történt, a rend-
őrségnek palotában. Ebben az időben a hivatalok
természetesen üresek s így emberéletben nem eshetett
kár. A robbanás egy hivatalosba burorzatát forgá-
csolta szétjél s néhány ablakot tört ki. Egyéb kár nem
történt. — Annál borzasztóbb pusztítást okozott a dinamit-
robbanás New-Yorkban, az alagutárság helyiségeiben.
Ot oly nagy volt a robbanás, hogy a szomszédos
házak megnagytak, sőt néhány ház be is omlott. A

tízedik utcáig valamennyi ablak betörtött. A robban-
ás sok emberéletet pusztított el. A szerencsétlenek
számát még nem állapították meg, sem a robbanás
okát. A harmadik robbanás szintén Amerikában, még
pedig Milwaukeeben történt, hol valaki dinamit-
bombát dobott a lovasúti társaság kocsielőpöre.
A bomba felgyújtotta a kocsiszint és az istállókat. A
társaságnak ez által óriási anyagi kára származott. A
három robbanásról távirataink között kimerítő tudósítást
talál az olvasó.

— **Kapuczinus atyák mint színházi okenzorok.**
Nem kis meglepetés érte rövid idő előtt az Alban
székeli kapuczinus atyákat. Egy odaváló előkelő föld-
birtokos, valami Pezzini G., a ki nagyon erkölcsös
ember híreben állt, de e mellett a világi örömlény
sem vette meg, életének 92-ik évében elhunyt s
állandó színházi páholyát, melyhez mint alapítónak,
még örököségjoga is volt, az ahi kapuczinus
atyáknak hagyományozta. A végrendeletben világosan
megmondta ennek a furcsa intézkedésnek a czélját, a
mi nem volt egyéb, minthogy a derék páterek foly-
vást figyelemmel kísérhessék, hogy nem adat-e elő
a színház igazgatója holmi frivol darabokat. Hogy a
páterek el fogadják-e a különös hagyományt, arról
nem szól a krónika.

— **Nagy árvíz Amerikában.** Az újvilág, dacára
minden terén való óriási haladásának, nagyon ke-
vesse tud védekezni eddiggel az árvizek ellen s néha
oly árvízválságok vannak ott, a melyek alig en-
gednek valamit Kína monstre-árvizének. Egy new-
yorki távirat azt közli most, hogy Newyork Herald
egy safrancziósi híre szerint a Sacramento-völgyét
egész elborította az árvíz. Sanjoaquiban a vízár-
dás által okozott kárt egy millió dollara becsülik.
Colusan alul partszakadás következtében ötvenezer
acér termőföld van víz alatt. Köves lakosai bizton-
ságban vannak.

— **Szegény gyermekek karácsonya.** A stonai
gróf Károly-kastély, mint poszonyi levelezőnk írja,
szép ünnepep színhelye volt karácsony estjén. Öv.
Károlyi Alajos grófok, ki férjének a volt berlini nagy
követnek a halála óta visszavonultan él, össze-
íratta a közég huszonöt legszegényebb gyermekét s a
kastélyba hívatta. Ott már készen várt rájuk huszonöt
újondujölözöt, eszima, fehérnemű s a kastély ur-
nője és két lánya, Zsófia és Nandin grófnők maguk
ölelgették fel a gyermekeket, a miben a ház három
vendége az Erdődy grófnők is segítettek neki. Aztán
az egész kis társaságot a kastély ebédlő terebében
aszaltahoz ülítették, hol az ajándékokkal teli karác-
sonyfa állt, s az özevgy grófok s az öt gróf kissez-
zony maguk szolgálták ki a parasztyermekeket, kik
azt hitték, hogy valami tündérmese apró hósejvé
váltak. — **Nagy Olajon,** a Dániel Ernő országgyűlési
képviselő birtokán ugyanolyan ünnepep folyt le.
Karácsony estjén a házasszony a kastély nagytér-
mében egy nagy karácsonyfát állított és díszített fel
a szolgák és gazdasági munkások gyermekei számára.
Helyen gyermek részvétel mindenféle szép és hasznos
ajándékokban.

— **Magyar takarékpénztár német nyugtató-
nya.** A sopronmegyei takarékpénztár ügyvezető pa-
naszkodik egy olvasónk, a ki azt írja nekünk, hogy
az ügyész ur a napokban egy csupán magyarul tudó
parasztasszonynak német nyelven állított ki valami
nyugtatóványt, a melyek, mint okiratnak is van fo-
gyatkozása, a mennyiben nincs megmondva benne,
hogy miifele költségek történt a fizetés. A fellele-
sen kiállított német nyelvű nyugtatóványt így hangzik:
— Kancelár Dr. Nicolaus Schvartz Gerichts U.
Wechsels Advocaten Oedenburg Nro 10.502, 1892,
april Joh. X. Ros Sama sus Tamasi zalte heute 7
ll. kosten. Oedenburg 21/XII. 892. Ant. Szabó.

— **Körvát orvosság a kolera ellen.** Petrinjában
történt az eset. A Kulpa folyó kanyargós partján.
Messe van ugyan ez a kis horvát város a civilizált
világtól, de a szelők hírelt vitték mégis a petrinjei-
nek, hogy Magyarországon kiütött a kolera. A petri-
njai posta erre a kegyetlen hírről elvezette a fejét,
mert Petrinjában állomásozik a 161-dik számú gyalog-
ezred, a mely főgyőkeres magyar gyerekekből áll.
Már pedig az tudnivaló, hogy az édes szülő a távol-
ban lévő katonai fiát fölkeresi néha egy-egy levelel s
egy kis hazai sonkvál, pogácsával. Most hát az törté-
nt, hogy a Magyarországból érkező holmi kolera-
gyanusnak deklarálta a petrinjai postahivatal. A fele-
lem halálra gyűlötte a szerencsétlen postamestert és
hogy a kolérát elkerülje, tudósítást közlése szerint

hatalmas gödröt ásottat a postaejéki udvarán s oda
temette a magyar bakgyerekeknek érkező leveleket
és csomagokat. A szegény bakgyerek el se tudta gon-
dolni, hogy mért nem ír az édes szülője meg a szer-
etője? Azt persze nem is sejtette, hogy a petrinjai
postás találkonysága milyen új eszmével gazdagította
a kolera elleni óvintézkedések számát. Azt hisszük,
hogy a magyar kir. kereskedelmiügyi miniszter nem
lesz egy véleményen a petrinjai újítással s meglez-
kéteti a lángelméjű petrinjai postást.

— **A városi hája.** Vác város közgyűlésének
határozatából számos tagnál álló küldöttség fog vasár-
nap, újév napján, Schuster Konstantin püspöknek,
Gajdó Győza polgármester vezetésével, tiszte-
letlen, egyrészt a szokásos újév üdvözlő megletele
vegett, másrészt pedig azért, hogy haláljukat fejezzék
ki ama nagyszabású alkotmánykezsegeért, a melylyel a
Vácot fölállítandó árvaah alapjaira nyolcvanezer
forintot adományozott. A városi küldöttség szónoka
dr. Freysinger Lajos kir. közjegyző lesz.

— **Elvezett milliók.** Mint tudósított táviratban
jelenti, a Debreceeni Hírnap egyik munkatársa lapunk-
nak a vallás- és tanulmányi alapoknál felmerült ren-
delenségekre vonatkozó közlemény alapján megin-
terjúvolta dr. Wolafka Nándor debreczeni válsz-
tot püspök-plébánost, a ki jó ideig főnöke lé-
vén a kultuszminiszterium vallásügyi osztályának, elég
kompetens arra, hogy a hir alapjait vagy alaptalan
völtára el fogadható nyilatkozatot, felvilágosítást ad-
jon. Dr. Wolafka nyilatkozata megerősíti az Egyet-
értés tudósítójának báro Rudnyánsky Józseffel fo-
lytatott beszélgetéséről szóló közleményét. Wo-
lafka olvasta Rudnyánsky és Berzevics nyil-
latkozottát. S azt mondhatja, hogy a vallás-
és tanulmányi alapnál Trefort Agoston minisz-
tersege alatt **tényleg fordultak elő rendelkezé-
sések.** A király éppen azért nevezte ki az ellen-
őző bizottságot, hogy az továbbra évenként a szám-
adásokat, a kezelési rendszert felülvizsgálja s a
nyert tapasztalatokból hozzá jelentést terjeszsen
be. E **tényleg megtörtént** rendelkezések a
szerencsétlen kombinációkra vezetők vissza. Ez a
szerencsétlen kombináció pedig a konverzió, a papir-
vásárlásokban állott elő. Különböző is mindkét alapot
a **berlekek elős kiadásával nagyon megkáro-
sították** Trefort miniszterkedése alatt. Csáky Albin
mikor a miniszteriumba lépett, látta, tudta, hogy
mind a két alapon rendezni való van s hozzá-
is fogott a rendezéshez. De az alapoknál felmerült
hiányokat Csáky nem pótolta és nem is pótolhatta,
mert nem volt miből. Az államtól pedig ilyen segít-
ségre nem számolhatni. Csáky nagy fáradságával,
lörheltlen szorgalmával teljesen redbe hozta a hiányt,
egy, hogy a jövőre teljesen kizártnak tekintti Volafka,
hogy ilyesmi előfordulhasson.

— **Béjazos gyermekek.** A budapesti meueget-
met sok olyan immár hajnos, szakállas fiatal ember
látogatta az idén, a ki még ma is abban leli kedvét,
hogy össefaragja a tanteremek padjait. **Cselegler** de-
kán ezeket a technikai ügyességgel végzett díszje-
ket sehogysm mellénylőpa, mely közhírre tette, hogy
a padokon ejtett kárt az illető terebében foglalato-
kodó technikusok kötelesek megtéríteni, még mielőtt
ő az indexeket látta volna.

— **Szerencsétlenül járt korosolyások.** Amster-
damból, meg Londonból nagy katasztrófákat jelent a
táviró. Amsterdamból azt a hírt közlik, hogy a
middleburg-vlissingeni csatornán tartott korosolya-
nepélyen a jég beszakadt és sok korosolyázó a jég alá
merült. Eddig hat embert huztak ki holtan, ötrel pe-
dig nem tudják, hova lett. Nagyobb szerencsétlenség
esett Londonban. Óriási ködön korosolyázott ott egy
társaság a nagy park taván. A jég több helyütt egy-
szerre beszakadt és huszonöt ember a tóba fullt.

— **Öngyilkosság dnamitál.** Különböző város-
vegt végezt az detának Venterdon angol városában
egy Blyth Jakab névű huszonhétéves ember. Gyujtó-
szintorhoz köztöt dinamitot öntött egy a szájába. A
dinaszert meggyújtotta. A töltény fölrohant hatása ir-
tározott volt. A robbanás oly apróra tépte szét a
szerencsétlen ember fejét, hogy alig lehetett egy-két
darabkára rákötöni.

— **Negyilva gonosztevő a salzburgi domban.**
A salzburgi dom örökimpáját egy idő óta minden
reggel kiréve találtak a misztó papok. Felitt a do-
g s a templom felügyelőletvel megbízott kanonok
megindította a vizsgálatot, melynek során a sekre-
tyés alba a gyarbua esett, hogy ő az, a ki a lámpa
olaját a saját czéljaira fordítja. A szegény ember
váltig tagadja, hogy része van a bűnben, de nem

igen hittek neki s már-már kitéték a szűrést az egy-
házi szolgálatból. A vizsgálatot vezető kanonokot
meghatotta a sekretyés kétségbeesése s rá-
szánta magát, hogy titokban leste áll, hátha
egy helyes nyomra akad. Egy este meghuzta
magát a szőszékben s esőndesen várta, hogy
hadd jelentkezzen a tollaj. S ime, mikor jól be-
alkonyodott, azt veszi észre, hogy a lámpa hosszú
selyemkétele magyot lódul s nem sokára aztán a tet-
zet fölül egy óriási patkány csuszik le rajta. Alig hogy
a szentelt olajhoz jutott a csuf állat, mohón kezdte
szűrésni, míg csak egy csópp volt belőle. Gonosz
inyezkedést bevezerve, ismét megindult azon az uton,
a melyen jött, végre elittnt a tetőzet nyílásán. A fős-
telendőn ur alig tudott magához térni meglepetés-
ből. Hogy a sekretyés megmaradt állásában, azt
mondani sem kell.

— **A kolera.** Tegnap óta a pesti barakkórházban
új kolerasbeteg nem vettek fel s az eddig ápoltak
közül egy sem halt meg. A régi betegek közül a kór-
házat egy hagyta el s így a létszám hat.
— **Az aradi postalópás tetteseit** már sikerült
el fogni. Levelezéknk távirata szerint Aradon ma három
postaszolgát tartóztatnak le, a kikre határozott gyau-
van, hogy ők a tollajok.
— **Időjárás a fővárosban.** A dermesztő hideg ma
sem engedett, dacára annak, hogy az éjjeli arák-
ban apró s megfagyott hópelylek szállingóztak alá
a csillagtalan égből.

— **Rövid hírek. A dombovári zsinagógában**
a szegények perszolyát ismeretlen toltések kifosz-
tották. — **Lepsényben,** mint nekünk írják, a
közégi fűzőlő-egylet 50 munkódtaggal megalakult.
— **Csik-zenőjáték** a környékén a farkasok egy
elszaporodtak, hogy eddig 190 lovat és szarvas-
marhat téptek szét. — **Stenjevez** községben
(Horvátország) Sári Borinka szakácsnét és Kocsis
József szolgát egy vesztet be megmarta. — **Szesz-
veten** szintén vesztet ebek garázdálkodnak, a
melyek már több embert megmarta. — **Urbán**
községben Skoja Ilicz odaváló gazda késsel agyon-
szurta Ollár Kosztánt, a ki az utcán beléköltött.
Skoját elölték. — **Vácson** Erdélyi feyházor 15
éves fia a város mellett levő fűzeserdőben fel-
akasztotta magát.

— **Elvezett sétatob.** Az Andrássy-ut Operá-
kávéházban kedden éjféltől 1-3 óra között egy
előfent csöfögős, megfagyóru bot elvezett. A ki a
bot holterődel felvilágosított tud adni, illetőleg a botot
az Egyetértés szerkesztőségébe elhozza, megfelelő ju-
talomra számíthat.

— **Szerencsédizsnók és tombola Kertész Tódornál.**
Legelőb egyenruhát készit katonák és hiva-
talnokok részére **Miller Mór és társa** eszáz. és kir.
udvari szállitók Budapestben, Karoly-laktanya.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— **A magy. kir. operaházban** ma érekes reprise
volt. Csaknem tízenek évi pihenés után ugyanis fel-
elevenítették Doppler Ferenc: Ilka és a huszár-
borzó című háromfelvonásos dalművét, melynek
czimzserében annak idején Hollgy Kornelia
szébb diadalt aratta. Azóta több évized telt el s
igy nagyon természetes, hogy a mű, mely a szabad-
ságharcz után következő időszakban óriási lelkesedést
kellett, s ma, mindenképpen megváltozott izlés
mellett nem is számíthatott valami népszerűtetszre,
de azért örömmel konstatáljuk, hogy a siker ma is
tisztvisleges volt, a mi remélni enged, hogy Ilka, ha
nem is állandóan, de legalább egy ideig megint műso-
r fog maradni, annál is inkább, mert az
előadás minden tekintetben olyan volt, a minőre
ebben a szerzonban nem emlékezünk. Annak idején a
kritika kimondta illetétl a dalmű fölött, s így most
fölszögesnek tartjuk vele bővebben foglalkozni s csak
annyit jegyzünk meg, hogy a librettót a negyvenes
évek naiv romantikája mellett a hűfeszű meleg ér-
zezet járja át, a vezérkőny minden kőjája pedig igazi
tehetségről és hivatásról tesz tanuságot. Az igaz,
hogy egységes stílus és a modern fogalmaknak meg-
felelő szerkezetet használn keresünk benne, de ez megint
természetes, ha megmondjuk, hogy olyan időben keletkez-
ett, a mikor a magyar zene még igazán csak bölcsőjében
ringott, s a mikor a modern zene megalapított sem lép-
te még rá a reformok tövisre útjára. Bellini, Doni-
zetti, Verdi stb. befolyása erősen érezhető a ve-
zérkőnyben, mely azonban bővelkedik a zamatos
és igazi magyar géniuszról áthatott számokban is.

Igy a karok, a táncok és a nyitány teljesen magyar
zamatok és nincsenek híjjával a zenei szépségeknél.
Különösen Bátor János első felvonásbeli dala, az is-
mert huszárborzó és a harmadik felvonás nagy
kórúsa valóóság gyönygyei a magyar zeneiroda-
lomnak. Az előadás — ismételjük — minden
tekintetben kitűnő volt. A zenekar, az énekar és
a magánszereplők minden tekintetben helyt álltak, és
megmutatták, hogy nem olyan gyarló a m. kir. opera-
ház személyzete, csak ha mindenkit a maga helyén
alkalmazzák, és szakavatott kezek foglalkoznak a be-
tanítással. Ezek aztán tán mondanunk sem kell, hogy
a karmesteri emelvényen ezuttal a mi régóta nekülö-
zött Erkel Sándorunk áll, a ki igazi szeretettel és
lelkességgel tanította be a művet, és a zenekart, leg-
alább erre az egy estére, megint felemelte régi hír-
nének magaslatára. Öszinte lelkesedés, szokatlan lendület
és jóleső melegség volt ma a zenekar játékában. A ma-
gánszereplők közül első sorban **Bianchi-t** ki kiemel-
nünk, a ki a czimzserépt szokott művészetével éne-
kelt, és elragadta a közönséget kristálytisza kóla-
turájával. Csak itt-ott zavarta meg a hatást egy-egy
kis disztónálás. **Hilgermann** Laura Zita czigány-
leány szerepébe igen szép jelenséget volt, és fino-
áryalással énekel, likával való kettesé pedig régő-
nekülözött tiszta művelézet nyújtott. A két prima
donna a második felvonás után egy-egy szót **Virág-**
kórosat kapott elismerésért. Bátor János **Takács**
Mihály énekelte s különösen első felvonásbeli gyönygy-
dálában pompásan érvényre emelte tisztá, esengő organu-
mát. **Szegeőri** igen jó volt a podgrás földes ur
szerepében s figyelemreméltó alakító képességről tett
tanuságot. **Hegedűs,** Miskában pompás szerephez ju-
tott, melyet bussan ki is akasztott, s a földes urral
való humoros kettesbe igazi jó humort és életlent öntött.
István Kiss Béla énekelte nagy igyekezéssel, de fo-
gyatékos sikerrel. Helyette tán Szivovka alkalmassá
lett volna erre a szerepre, melyben játszani alig kell,
de igen énekelni. A jó előadás a nézőtérben is
élenk hangulatot kellett s az est folyamán
tapssal és kihívással nem volt hiány. Külön-
ben az első felvonásbeli táncjelent, melyben
Müller Katiza és **Mazzantini** járták a szolót tü-
zesen és egész odaadással, zajost tetszést keltett.
Szóval az operaház színpadán és nézőtérben égően
folyt igazi jó hangulat, mint ma. Bár minden előadás-
ról ugyanazt írhatók. — **br.**

— **Sziamitőrő fejedelem.** Nikita montenegrói fejedelem
nemrég színművet fejezett be, melyet egy csejtény
távirat szerint ma személyesen olvasott fel az
olvasókörben.
— **Az országos magyar képművészeti társulat**
tagjai javára 1892. december hó 29-én megtartott
sorsolás eredménye a következő: Spányi Bóladó Erdő-
szőlőt szarvassal, nyérő László László, Jendrassik
Jenőfől Viszontlatásra, nyerte Linek Lajos, Skutzy
Sándor, Jókai, rosszfogás 2 db, nyerte Kosztolányi
Sándor, Pécs Gézőfől Torkos Matyi, nyerte Lechner
Ödön, Cserépy Árpádotól Egy furcsa műbarát, nyerte
Blumenau Rikárd, Borgmann A-től A nagymama látog-
gatása, nyerte Diák Mihály, Mannheim Gusztyától
Falusi lemető, nyerte Kikindai Aladár, Kacsziányi
Ödöntől Szerenád, nyerte Dr. Tarnovszky Jenő,
Újvári Ignáciától A konyhaban, nyerte Kempelen Imre,
Brek Miksától A jó vadsár, nyerte a miskolci né-
zeti kaszinó, Konek Idától Sarasellei udvar, nyerte
Thaly István, Tornai Gyulától A drága gitár, nyerte
Sebestény Mihály, Stróbl Zsófiától Szerelmi vallomás,
nyerte Szilágyi József, Telegy Károlytól Apaczayól
Veszprémetől, nyerte dr. Bóke Gyula, Neogrady Antal
A kedvence virág, nyerte Horowitz Lipót, Steika Gyula
A kedvelt virág, nyerte Baumgarten Antal, Bezerédi
Gyula Olasz Olga, nyerte gróf Zichy N. János,
Tillyessy Artúról Eszhangulat nyerte ő felseje a
királyi Újgyay Ferenczától Erdőben nyerte Tur István,
Lomaié Ferenczától Feről Erdőben nyerte Tur István,
Erdődy Ferenc, Vesseli Tivadartól Budapesti Erdő-
Paraszti szoba nyerte Oeti testvérek, Ballya Gáspáról
nádó Válat nyerte gróf Dessewffy Aurél, Istvánfy
Gyula Nyires ózi kép, nyerte Eri főkaptalan, Nadler
Robert Paló Szlavóniában nyerte Guttman Lajos, Nadler
Robert Palon bridge alatt nyerte Mosonmegye,
Ebner Lajostól Normandiái tengerpart, nyerte Rüh
Henrik, Kón Gyulától Falusi udvar, nyerte Benko
Kálmán, Erdő Tivadartól Paraszti udvar, nyerte gróf
Majláth György, báró Ehrmann Teodortól Angyalból
táján, nyerte Kohler J. C., Kocsi Horváth Jolántól
Szőlők, nyerte gróf Breuner Agost, báró Ehrmann
Teodortól Nagyszében vidéke, nyerte Posch Gyula.
A nyerevények a nyereknél megküldetnek.
— **Az országos színház unjon szerződött tagja.**
Török Irma január 3-ikan lepel fel először a Proletá-
rokban.

ettem volna! Mi-
perbe szerelmes?
óvatosan, mintha
amit, feltekintet-
Egyik szemével,
lagyan. Furcsa,
mikor aztan egy
am magamat a
erős karjai van-
as arcához!
ben nem vettem

lották az ablakot,
lak bémulni. Ugy
hogy az ő (6-né-
retek!) karján já-
sában.
ért könyöki): Nos,
adva): Ugyan ne
annak (no ez igaz
ány, hát nem lá-
t beléd szeretett?
on): Hát a ki sze-
ez? Kár!
ak.)

az Oxford-street északi oldalán. E klub tagjai közt
vannak férfiak és nők egyaránt, a kiknek számát
holmi választmány vagy alapszabály éppen nem
korlátozza. A tagjai mennyiségéről nem világosít-
ja fel a kérdésöt semmi nyilvános hirdetés,
s erre vonatkozó nyomtatványt is hiába kérne az
ember a titkári hivatalban. ... Titkári iroda van
ugyan, de titkári hivála keresne ott akárik.
Külsőleg a Golconda-klub helyisége hasonlít az
ott közeli házakhoz, s szilárd alkatuknak látszik
ugyan, de meglehetően visszatartó benyomást tesz.
E tekintetben, pszichos épületben nagy, szép he-
lyisé

Operette premiére. Bekics Gusztávné és...

FÓVÁROSI ÜGYEK.

A központi városarok összes pályatervei... Adóbevallás. A tanács hirdményt...

Választási mozgalmak a Lipót-városlakban.

A Mészai Mór-párt elnöksége véregható-bizottsága... A Krausz Lajos párt elnöksége ma délután...

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A budapesti orvosai kör ma este dr. Barbás József elnöke alatt... Osztályi pap Gyula előterjesztését...

Elmúlt 15 é alatt, 11.000 forint költötték el... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

Ezután tiszteletbeli tagokká dr. Borbás József és dr. Kuczer József lettek megválasztva... A közegészségügyi egyesület választási...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Oktatási büntetésnek vádjá alatt állott ma a budapesti törvényszék előtt... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

ben a végvályalást, a melyen Károly József első... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

A közegészségügyi törvények tartalmáról... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

MULATSÁGOK.

A IV. kerületi társasok és hó 31-én... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

Az egyetemi művészet rendező-bizottság... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

HÁZASSÁG.

Eljegyzés. Dayka Antal, a központi fertőző...

GYÁSZROVAT.

Bachát Istvánt fővárosi tanács titoknok Arcoból... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

A közönség köréből.

Dr. Vajna Vilmos egyetemi m. tanár, fogorvos.

Feltöltött számlák száma.

ÖLTÖZETI FÖLSZERELÉSI SZABÁLYZAT

Több száz fametszetű ábrával. Ára 1 frt 90 kr.

A honvédségi kinevezések.

A király kinevezte a honvédség tartalékába 1893. évi január hó 1-vel rangadományokkal...

budapesti 1. Mán Aurel a szatmári 12. báró Pólmus... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

TÁVIRATOK.

Bécs, decz. 29. A felség egész terjedelmében elfogadta azt a programot, melyet Gausch miniszter a többség számára kidolgozott...

mellett elhaladt, ható, de vérszél... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

Páris, decz.

Moszkva Wia a ki kijelentette, nama-társaságot, minem pénzös... A közegészségügyi törvények tartalmáról...

New-York

Cityben a newyorki szociálisták...

Róma, decz. 29.

Az egyetértés távirata. Pol. Corr. A királyi Glóttini miniszterelnöknek...

Bukarest, decz. 29.

A királyné nevenapja alkalmából a királyteremben sokan felejték ki...

New-York

Cityben a newyorki szociálisták...

Milwaukee

lővasut-társaság tes által dobott...

2 órákor tartanak: Ostrák hitelrészvény 313.15, magyar árművelés 362. —, angol-ostriák bank 149.50, ...

2825, egyiptomi kölcsön 497.50, spanyol külső járadék 63.97, magyar aranyjárdék 97.36, ...

A lovastaláron miniszter fogadja d. e. 10-16 d. u. 1-ig. A 26-és székelyországi bizottságának ülése d. e. 5-kor az újságoknál.

Holzwarth Continental elzolt Frohner szálloda. István főherceg szálloda. Aranyas szálloda.

ORPHEUM Ma nagy előadás! Hölgyzászlóalj BROTHERS PAXTON

2 óra 40 perces zarádnak: 3%-os francia járadék 96.55, 4 1/2%-os járadék 105.75, ...

KÜLFÖLDI ARUTOSZDEK. Prága, decz. 29. Nyers cukor Prágában 17.10, Ausgabban 17.40 ft, ...

Elhaltak névsora 1892. decz. 28-án. Reibel L. 10. é. IX. Randeru-u. 1. Ruffgüter sz. Kocsi M. 68. é. VII. Imbela-u. 25.

SZÍNHÁZAK ÉS MULTSÁGOK. 10. Concert populaire. Vasárnap, 1893. január 1-én d. u. 5 órákor.

ORPHEUM Ma este az éttorembe Radics Vi mos és Piai SZÁLLODA.

BECSI GABONATOSZDEK. Bécs, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv-irata.) A déli tőzsdé zarádnak után a délutáni gabonaforgalomban maradt: ostrák hitelrészvény 311.75, ...

BECSI GABONATOSZDEK. Bécs, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv-irata.) A déli tőzsdé zarádnak után a délutáni gabonaforgalomban maradt: ostrák hitelrészvény 311.75, ...

BECSI GABONATOSZDEK. Bécs, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv-irata.) A déli tőzsdé zarádnak után a délutáni gabonaforgalomban maradt: ostrák hitelrészvény 311.75, ...

BECSI GABONATOSZDEK. Bécs, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv-irata.) A déli tőzsdé zarádnak után a délutáni gabonaforgalomban maradt: ostrák hitelrészvény 311.75, ...

Table with columns: Állomások, Jelenléte, A hivatásos, Szólás, Előzetes, Hátmozdulat, Hátmozdulat.

Table with columns: December 29, Ár-foly, Buda-pesti, Székesfehérvári, Kiskőrösi, Kiskút, Kiskút, Kiskút.

Table with columns: December 29, Ár-foly, Buda-pesti, Székesfehérvári, Kiskőrösi, Kiskút, Kiskút, Kiskút.

Magyar királyi szálloda. Ringer 2. korona-szálloda. Pannónia szálloda.

Magyar királyi szálloda. Ringer 2. korona-szálloda. Pannónia szálloda.

Table with columns: Folyó, Vízmerés, Vízjárás, Vízjárás, Vízjárás, Vízjárás.

Table with columns: December 29, Ár-foly, Buda-pesti, Székesfehérvári, Kiskőrösi, Kiskút, Kiskút, Kiskút.

Table with columns: December 29, Ár-foly, Buda-pesti, Székesfehérvári, Kiskőrösi, Kiskút, Kiskút, Kiskút.

Magyar királyi szálloda. Ringer 2. korona-szálloda. Pannónia szálloda.

Magyar királyi szálloda. Ringer 2. korona-szálloda. Pannónia szálloda.

Table with columns: Folyó, Vízmerés, Vízjárás, Vízjárás, Vízjárás, Vízjárás.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, decz. 29. (Braun József és fia cég jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtott: 404 magyar ökor, 139 magyar tehén, 1250 szerbiai ökor, ...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, decz. 29. (Braun József és fia cég jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtott: 404 magyar ökor, 139 magyar tehén, 1250 szerbiai ökor, ...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, decz. 29. (Braun József és fia cég jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtott: 404 magyar ökor, 139 magyar tehén, 1250 szerbiai ökor, ...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, decz. 29. (Braun József és fia cég jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtott: 404 magyar ökor, 139 magyar tehén, 1250 szerbiai ökor, ...

Table with columns: Folyó, Vízmerés, Vízjárás, Vízjárás, Vízjárás, Vízjárás.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, decz. 29. (Braun József és fia cég jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtott: 404 magyar ökor, 139 magyar tehén, 1250 szerbiai ökor, ...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, decz. 29. (Braun József és fia cég jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtott: 404 magyar ökor, 139 magyar tehén, 1250 szerbiai ökor, ...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, decz. 29. (Braun József és fia cég jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtott: 404 magyar ökor, 139 magyar tehén, 1250 szerbiai ökor, ...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, decz. 29. (Braun József és fia cég jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtott: 404 magyar ökor, 139 magyar tehén, 1250 szerbiai ökor, ...

Table with columns: Folyó, Vízmerés, Vízjárás, Vízjárás, Vízjárás, Vízjárás.

1892. A budapesti... Ma nagy előadás! Hölgyzászlóalj... Ajanlati... Magyar királyi... Híro... Sorsolási... egész évte... Barmentes széküld...

A budapesti ár- és értéktőzsse hivatalos árjegyzései decz. 29.

Table with multiple columns listing various goods and their prices, including flour, oil, and other commodities.

Table titled 'ERTEKPAPIROK' listing various types of securities and their market values.

Table titled 'ERTEKPAPIROK' listing various types of securities and their market values, including bonds and shares.

CHOCOLAT MANNER A világ legnagyobb gyára. Napi eladás 50.000 kilo.

Advertisement for Manner chocolate, featuring a large illustration of a chocolate bar and text describing the product and its availability.

Ajánlati hirdetés. A szerződés a kir. központi felkötésből 1893-ik év...

Magyar királyi Államvasutak. Hirdetés. Fenti kötelekben 1893. évi január 1-én...

Ervesztett és meggyengült férfierő. Dr. Müller főorvos-féle injekció és labdacok.

Faeladási hirdetmény. A veszprémi község részéről közhírré tétel, miszerint a...

Pályázati hirdetmény. A magyar kir. államvasutak igazgatósága az 1893. évben...

Advertisement for 'MERCUR' lottery tickets, including details about the draw and prizes.

Table listing shipping routes and schedules for the Adriatic Sea, including destinations like Trieste, Genoa, and Naples.

Advertisement for Vero Cognac, featuring a large illustration of a cognac bottle and text describing its quality and origin.

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovattal minden szöveg... TELEFON 542.

Minden hirdetésre fel kell tüntetni... TELEFON 542.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk...

Penzintézet fõhivatalnok... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Egy fõvárosi... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Eladás... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Borpince... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Csepõlõgépet... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Pompásabb újvi ajándék... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

A mágnes... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Egy kétjártu... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Vétel... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Csepõlõgépet... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Nagy birtok kerestetik... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Zálogház... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Gazdasági... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Állást keres... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Oktatás... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Mûkertes... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Egy fõvárosi... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Kerestetik... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Joghatalom... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Raktárnok... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Lakás és bérlet... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Külfötele... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Eladó birtok... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Házeladás... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Kitûnõ birtok... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Ösmenes... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Egy gazda se... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Felhívás!... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Birtokosok figyelmébe!... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Több millió forint... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

G Ö R Z... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Elõnyös... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Vendéglõsök figyelmébe... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

ROTTNER SIMON... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

PINTÉR GYULA... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Remek újvi kiállítás! ROTHAUER M. IGNÁCZ... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Legszébb újvi ajándék 800.000 korona... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Valódi karaván-tea... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

500 aranyat... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

COGNAC LENGAUER TESTVÉREK... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Magyar királyi államvasutak... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

COGNAC DE BOURGOGNE C. DUVERGEY-TABOUREAU... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

DIETRICH és GOTTSCHLIG... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

DIETRICH és GOTTSCHLIG... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

MAGYARORSZÁG ÉS AUSZTRIÁBAN ELÕJEGYZÉSI NAPTÁR 1893. ÉVRE... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

Eredeti olajfestmények WEINBERGER IZIDOR kiállításában... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...

1892 HU SZERKESZ... Ezon hirdetés rovattal minden szöveg...